

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
3 ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 28 (2508)

8 МАРТА
1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена № 10 коп.

Огромные задачи поставила перед советскими женщинами отечественная война. На производстве, в сельском хозяйстве, в госпиталях, на фронте—всюду мы ощущаем их могучую силу. Они делают много, а должны и будут делать еще больше, чтобы ускорить окончательный разгром немецко-фашистских оккупантов.

Из передовой „Правды“ за 3 марта

Международный Женский День

Девятый месяц наша славная Красная Армия, наш героический народ с беспредельной самоотверженностью дерутся с фашистской ордой гитлеровских разбойников.

В условиях ожесточенных и кровопролитных боев встречает советская женщина свой праздник—Международный Женский День.

Гитлеровские изверги хотят превратить нашу свободную женщину в рабыню. Фашизм несет позор и гибель материнству, разложение семье, рабство и растление детям.

Наши сестры Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии и Эстонии воочию убедились, что несет фашизм женщинам, они собственными глазами увидели дикий кровавый разгул гитлеровских бандитов. У советской женщины особые счесть с кровавыми фашистскими оккупантами.

Близкие люди миллионов женщин—мужья, отцы, сыновья, братья—храбро сражаются на поле боя, защищая любимую родину. Советские патриотки делают все, чтобы помочь фронту, стране, одержать победу над проклятым фашизмом. Они готовы идти на любые жертвы ради победы над врагом. И они уже не раз доказали свою преданность родине. Наши женщины проявили себя как настоящие героини на фронтах отечественной войны, в партизанских отрядах. Кто не знает героических подвигов во славу родины замечательной патриотки Зои Космодемьянской! Тысячи девушек и женщин творят поистине героические дела на фронтах отечественной войны. Многие из них отдали свою жизнь за честь и свободу родины. Много девушек—патриоток ушло на фронт и из нашего района.

В суровую военную пору, когда вся страна превратилась в единый военный лагерь, наши женщины самоотверженно работают на заводах, фабриках, в кол-

хозах, совхозах, в МТС, в школах, в научных лабораториях. Проводив мужей, сыновей, отцов на передовые позиции, советские патриотки заняли их места на производстве. Тысячи из них овладели и овладевают „мужскими профессиями“ на предприятиях и в колхозах, самоотверженно, не щадя своих сил, работают на благо родины.

Когда родина призвала на поле боя тракториста Кладбищенского колхоза тов. Мишина, за руль трактора села его жена Мария Мишина и не плохо работает. За период отечественной войны 10 женщин выдвинуты на руководящую советскую и партийную работу. Среди них тов. Ухина—секретарь райсовета, тов. Каменская—зав. агитпунктом, тов. Лапина—пред. сельсовета и другие.

35 девушек, из них 26 комсомолок, со средним и незаконченным высшим образованием сменили профессии учителей, учетчиков, статистов, инструкторов и сейчас обучаются на трактористок.

„Женщины в колхозах—большая сила“,—сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика оправдали слова мудрого вождя.

Женщина Советского Союза—великая грозная сила, которой боится враг.

Война требует много разнообразных средств: боеприпасов, оружия, хлеба, мяса, масла. Чтобы обеспечить фронт всем необходимым надо много трудиться в тылу. И советские патриотки готовы заменить на любом участке мужчин, ушедших на фронт.

„Огромные задачи, — писала „Правда“, — поставила перед советскими женщинами отечественная война. На производстве, в сельском хозяйстве, в госпиталях, на фронте—всюду мы ощущаем их могучую силу. Они делают много, а должны и будут делать еще больше, чтобы ускорить окончательный разгром немецко-фашистских оккупантов“.

В преддверии весны

В Фоминском колхозе сейчас возят навоз, заготавливают и другие удобрения. За один день—6 марта—было вывезено 96 возов навоза, а всего на поля вывезено более 2000 возов.

Курденкова Е., Земскова З. из второй бригады; Сизарова Е. и Сизарова С. из первой бригады заготавливают птичий помет, которого уже заготовлено сви-

ше 2 тонн. Заготавливается также и зола.

Пахари, севцы, бороновальщики подобраны. Для обучения новичков и постоянного контроля на полях работах, в помощь бригадирам прикреплены опытные работники. К 1 бригаде прикреплен ветфельдшер Рязанцев А. С., ко второй—завхоз Рязанцев И. М. И. Елизаров.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—43, орудий—285, минометов—83, пулеметов—491, автоматов—236, винтовок—3.804, самолетов—28, пиллеров—4, автомашин—794, мотоциклов и велосипедов—189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей—13, повозок и саней—653, лошадей—1.012, раций—6, седел—153, проволоки—50 тонн, бензобочек—13.361, бронеплощадок—2, снарядов артиллерийских—10.400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин—4.166 и 113 ящиков с минами, гранат—2.915 и 14 ящиков с гранатами, патронов—991.000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб—10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных—7.090, паровозов—16, вагонов—599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров. Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж. **СОВИНФОРМБЮРО.**

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт).



Комсомолка телеграфистка Н-ской части О. П. Максимович, неоднократно ходившая в разведку в тыл к фашистам и доставлявшая в свою часть важные сведения. Тов. Максимович награждена Правительством орденом Красного Знамени. Фото Е. Копыта Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 марта

В течение 6 марта наши войска, отбывая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с войсками и грузами, 135 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн и 2 железнодорожных цистерны с горючим, 38 орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами, разбито 35 железнодорожных вагонов и паровоз, разрушен ангар, рассеяно и частично уничтожено свыше 4-х батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, тесня упорно сопротивляющегося противника, заняли 2 населенных пункта. В ходе боя подбито 13 танков и разгромлено 2 батальона пехоты противника. Попытки немцев при помощи ожесточенных контратак пехоты, поддержанной танками, вернуть потерянные позиции успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, прорвала укрепленную полосу противника и заняла 4 населенных пункта. Захвачено 3 орудия, 16 пулеметов, 11 минометов, 36 автомашин и много другого вооружения. В бою уничтожено свыше 500 немецких

солдат и офицеров. 15 немцев взяты в плен. На другом участке наши бойцы разгромили эскадрон казачьего полка бригады «СС». Потери немцев убитыми—200 солдат и офицеров.

Группа гвардейцев-разведчиков под командованием старшего политрука П. И. Митрофанова, несмотря на сильный пулеметный огонь, ворвалась в деревню К. и после ожесточенного уличного боя заняла ее. Немцы потеряли убитыми 100 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 15 автомашин с боеприпасами и большой склад с горючим.

18 наших бойцов под командованием старшего сержанта тов. Орлова (Калининский фронт) выбили немцев из одного укрепленного дома в населенном пункте Б. Решив во что бы то ни стало вернуть очень важную для обороны позицию, гитлеровцы бросили против наших бойцов отряд в 150 человек. Завязалась ожесточенная борьба. Расстреливая немцев в упор, отбиваясь гранатами, красноармейцы в течение нескольких часов вели неравную борьбу. Немцам казалось, что они уже близки к победе. В это время подоспела другая группа наших бойцов во главе с тов. Кругликовым. После короткой схватки все гитлеровцы были уничтожены.

Действующий в Смоленской области партизанский отряд „Бей врага“ ночью напал на немецкий гарнизон, расквартированный в деревне К. Немецко-фашистские захватчики, потеряв свыше 30 солдат, отступили из деревни. Партизаны другого отряда, атаковав карательный отряд, уничтожи-

ли 17 эсэсовцев и захватили 4 пулемета и 7 автоматов.

В комендантуре одного из сел, оккупированных белофиннами, захвачено партизанами неотправленное письмо коменданта Вейно Сааринен к родным. В письме говорится: «Жизнь надоела. Самое страшное—это партизаны. Вчера они подожгли наши склады и срылись. Погибли последние остатки продовольствия».

Наши части захватили донесение командира 6-ой роты 2-го батальона 52-го немецкого пехотного полка. Командир роты докладывает штабу полка, сколько и какого оружия потерял его подразделение в последних боях. 6-я рота потеряла: штыков—91, винтовок—20, противотанковых ружей—3, пистолетов—44, автоматов—10, пулеметов «МГ-34»—9, пулеметов „МГ-34“ на лафете—2, легких минометов—3, противогазов—94.

Отступая под ударами частей Красной Армии, озверевшие гитлеровцы уничтожают мирное население советских сел и городов. В поселке Охвват, Ленинградской области, гитлеровцы под угрозой расстрела заставили стариков и женщин сесть в сани и ехать по заминированной дороге. Во время взрывов погибло много жителей поселка.

Успешно работает коллектив рудника Кий треста Забайкалзолото. Бурщик Михаил Федотов на днях дал 647 процентов нормы, а его ученик Георгий Решетников выполнил задание на 523 процента. Рудник досрочно закончил выполнение квартального плана золотодобычи.

Этого требует фронт и это должны мы сделать

Фронт не только там, где гремят орудия, фронт — у нашего станка, в каждом цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу, — так писали молодые патриоты Московского автозавода имени Сталина в своем обращении ко всей советской молодежи. Это значит — чем больше хлеба возрастим мы на наших советских полях, тем крепче будет удар по ненавистному врагу, по бандитски ворвавшимся на нашу священную землю.

Красная Армия гонит обратно хваленые немецкие орды, возвращая все новые города и села в дружную советскую семью, освобождая их от коричневой чумы.

«Не далек тот день, — говорится в приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, — когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит Советский Крым и на всей Советской земле снова будут реять красные знамена». За этот день героически, не жалея жизни, бьются бойцы Красной Армии, ее командиры и политработники.

Мысль о победе вдохновляет колхозников нашей страны работать еще лучше, чтобы обеспечить Красную Армию и тыл полностью хлебом, мясом, овощами. Близится весенний сев, который будет прохо-

дить в более трудных условиях, чем в прошлые годы. Особенно большая ответственность в этот период ложится на женщин.

Мы девушки, ранее работавшие в различных учреждениях, обучаемся на курсах трактористов, готовясь заменить ушедших на фронт товарищей. Многие из нас имеют среднее и незаконченное высшее образование. Это дает нам возможность в короткий срок (два месяца) усвоить всю программу по тракторному делу и весной с первой бороздой выехать в поле.

К Международному Женскому дню мы взяли обязательство: отлично изучить трактор, ознакомиться и с другими сельскохозяйственными машинами, чтобы быстро, качественно, в срок провести такую важнейшую кампанию, как весенний сев, заложить прочную, надежную основу для высокого урожая яровых в 1942 г. Этого требует фронт и это должны мы сделать.

Мы призываем девушек, женщин всех учреждений после работы в свободное время изучать сельскохозяйственные машины и в случае надобности на колхозных полях заменить мужчин, ушедших биться за наше счастье, за нашу свободную жизнь, за нашу прекрасную советскую родину.

А. Козлова, В. Громова, П. Гордеева, В. Пиголова, Драницына, Пятаева и др.
Всего 35 подписей.

По-большевистски организовать сушку и сдачу государству картофеля

Многие колхозы и колхозники нашего района должны сдавать государству картофель в сушеном виде. Сушка картофеля — дело совершенно простое, с успехом выполнимое в условиях обыкновенной домашней печи. И там, где правильно понимают необходимость выполнения государственных обязательств, там это мероприятие организовано неплохо.

Например, Каменский колхоз уже выполнил план сдачи государству сушеного картофеля. Близки к выполнению плана — Вязовский, Кошкарковский, Павловский и некоторые др. колхозы.

Хорошо организовали сушку и сдачу картофеля колхозники Акузовского сельсовета.

Но есть еще колхозы и

колхозники, которые не выполнили государственных обязательств, оправдываясь трудностями организации сушки картофеля.

К таким, например, можно отнести руководителей Яновского колхоза, выполнившего план всего лишь на 13 проц.

Совершенно не приступили к сдаче сушеного картофеля колхозники Ачкинского, Яновского и Мокро-Майданского сельсоветов.

Руководители партийных организаций, сельских советов и колхозов должны покончить с таким позорным явлением и по-настоящему, по-боевому организовать сушку картофеля в колхозах и у колхозников и сдачу его государству.

Н. Гурьев.

ШВЕИ

За швейной машиной у окна сидит девушка. Она работает быстро, тщательно следя за качеством своей работы.

В 1937 году Зоя Шишкина поступила в Сергачский «Швейпром» работать ученицей. Энергичная, она принялась за дело очень горячо и быстро усвоила технику швейного производства.

С первых шагов Зоя выдвинулась в число лучших работниц артели и в течение 4 лет из квартала в квартал перевыполняла свою производственную норму.

Война несколько нарушила обычный ход работы Зои. Армии нужно больше продукции. Нормы увеличились. Но Зоя не отставала от требований. Твердо веря в победу нашей родины, приложив все свои силы, она стала выполнять новую норму на 120—130 процентов.

Так работает не одна Зоя. Многие работницы артели самоотверженно трудятся на благо родины, выполняя свое производственное задание на 120—130 процентов. В результате артель намного увеличила количество выпускаемой продукции, по сравнению с довоенным временем. **О. Цыганова.**

Славные дела тимуровцев

Как-то на сборе звена Нина Горланова сказала: «Ребята, а почему бы нам не организовать тимуровскую команду?»

Есть семьи красноармейцев, которым мы бы смогли оказать помощь: посмотреть за ребятами, помочь убраться в комнате, сходить в магазин. Да разве мало можно найти дел?»

Ребята дружно поддержали Нину и выбрали ее командиром тимуровской дружины.

Это было в 6 классе «А» Сергачской средней школы.

С тех пор ребята зажили другой жизнью: кроме заботы об уроках у них прибавилась еще забота — нужно посмотреть за детьми в той или иной семье, помочь пилить дрова, принести воды, вымыть пол, сходить в магазин.

Вот Рая Свинцова часто ходит к Ивашиной С. Г. Она провожает девочку в детский сад, помогает пилить дрова, ходит в магазин за хлебом. Софья Григорьевна очень благодарна своей помощнице.

Сейчас тимуровцы деятельно принялись за сбор носимых вещей и учебных пособий для детей районов, освобожденных от немецких оккупантов. Они собрали кофточки, пионерские галстуки, чулки, рубашки, учебники, карандаши, пеналы, ручки, треугольники и др. вещи. **М. Досова.**

Советские патриотки берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами.

По инициативе патриотки-стахановки 3-го цеха завода «Красный Богатырь» (Москва) Елены Семеновны Овчинниковой, работницы завода берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами. 20 января работницы привезли первую группу детей.



В семье патриотки Е. С. Овчинниковой. Старшая дочь Валентина читает сестрам сказку. Слева направо Ляля, Валентина, Галя и Е. С. Овчинникова с приемной дочерью Надей.

Фото Л. Доренского

Фотехроника ТАСС.

Фронтвики своим землякам

Сотни писем ежедневно приходят в наш район из Действующей Армии. Фронтвики держат тесную связь с тылом, со своими земляками. Их письма полны мужества и решимости. Они пишут: о своем страстном желании отдать все силы, а если потребуется, и свою жизнь, делу служения народу, нашей славной родине; о своей непреклонной воле разбить всех до единого немецких оккупантов.

«Дорогие земляки, заверяю вас, что буду бить фашистскую гадину еще сильнее, буду сокрушать оккупантов всех до единого. Нет места фашистским гадам на советской земле. А вы, товарищи, работайте лучше на своих полях. Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина и общими усилиями ускорим нашу победу над проклятыми захватчиками», — пишет колхозник с. Качалова А. Пименов.

Бывший колхозник колхоза «Алга», ныне боец Красной Армии, сержант тов. Алеев пишет в письме к трудящимся района:

«Под ударами нашей

Красной Армии враг отступает, устилая нашу землю своими трупами, оставляя свою технику. Но отступая, враг творит свое гнусное дело. На месте когда-то красивых сел и деревень стоят развалины домов, кучи угля и обгорелых бревен. Он убивает стариков, сжигает на кострах детей, истязает наших женщин и девушек. Разве можно все это простить? Я клянусь перед партией и перед советским народом, что не пожалю своей жизни и отомщу врагу за издевательства над нашими детьми, женами и стариками».

Афиногенов Егор — колхозник Братцевского колхоза, ныне боец Красной Армии, спрашивает в своем письме о колхозных делах. Он делится своими успехами в деле овладения военной техникой:

«Из нас подготовили мотоциклистов. Техникой этого дела мы овладели замечательно и сейчас ждем дня, когда нас пошлют в бой с ненавистным врагом, чтобы отомстить проклятому зверью за все их насилия».

Н. К.

Ответственный редактор **В. ЛОГАШИН.**

Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства

Объявляет дополнительный прием на 1-й курс. Лица, окончившие 7 классов в 1941 году, принимаются без экзаменов; окончившие ранее поступают с испытаниями — по Конституции, русскому языку, математике и физике.

Испытания будут проводиться с 20 по 28 марта с. г. Заявления и документы направлять по адресу: Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 58.

Занятия с новым набором начнутся с 1 апреля. Техникум имеет общежитие и столовую.

Дирекция.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46

типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач.

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц
Тираж 3500 экз.